



## „ДОМЪ СПОРТА“.

Уже неоднократно, многие русские, а в частности московские спортсмены и спортивные деятели приходили к мысли о создании, так-называемого, дома спорта.

Знакомясь съ жизнью, напримеръ, пресловутаго американскаго спорта, мы съ завистью наблюдаемъ шаги къ единению спортсменовъ, къ развитію въ спортсменахъ общественной, къ стремленію доставить спортсмену возможность заниматься спортомъ и обетавленіе его жизни въ спортивномъ отношеніи наилучшими условіями, предоставляя къ его распоряженію цѣлыя библіотеки, комнаты для отдыха, для работы и даже заботясь о нѣкоторомъ уютѣ.

Все это достигается энергичными американцами, не жалѣющими ни средствъ, ни времени, ни работы для развитія спорта устройствомъ и возведеніемъ общественныхъ, идеально оборудованныхъ домовъ „спорта“.

Однако, на то они и американцы, чтобы во всемъ быть грандіозными, и намъ русскимъ, конечно, не угоняться за нихъ способами проведенія въ жизнь задуманнаго.

Но сознаніе ихъ превосходства силы и средствъ еще не даетъ права советамъ сложить руки и отрѣшиться отъ тѣхъ грандіозныхъ затѣй, которыя проводятъ въ жизнь американцы и которыя приводятъ къ тѣмъ наглядно-грандіознымъ результатамъ, которыхъ достигаетъ эта страна.

Не будемъ задаваться столь широкими цѣлями, не будемъ дѣйствовать по столь крупному масштабу, но все же будемъ стараться использовать по мѣрѣ силъ всякую полезную идею, кажушуюся намъ даже и невыполнимой.

Одной изъ такихъ идей и является идея о созданіи „клуба клубовъ“, въ которомъ бы объединились спортсмены всѣхъ видовъ спорта, спортсмены всѣхъ организацій.

Пусть это пока не будетъ ни собственное зданіе, ни арендуемый домъ, ни даже, какое-либо другое „шикарное“ помещеніе.

Вѣдь пока нуженъ лишь очагъ, очагъ въ которомъ весь спортъ Москвы получитъ пріютъ и изъ котораго, какъ изъ штабъ-квартиры, будетъ идти все управленіе спортомъ.

Устройство такого очага не такъ проблематично.

Стоитъ лишь прикинуть и можно будетъ увидѣть, что это можетъ быть осуществимо не только въ недалекомъ будущемъ, но и въ настоящее время.

Въ самомъ дѣлѣ:

Пока можно вполне удовлетвориться одной квартирой, гдѣ-либо не очень далеко отъ центра города.

Въ квартирѣ должно быть 5 комнатъ, причѣмъ одна изъ нихъ большая.

Большая комната будетъ служить для засѣданій различныхъ спортивныхъ лигъ.

Одна комната подъ библіотеку, читальню, секретарскую работу, шахматную игру и проч.

Другая,—для собесѣдованій и пр. —общая.

Четвертая—биллиардная (карамболь).

Наконецъ, пятая—комната для постоянно живущаго при квартирѣ.

Кухня—для служащаго, буфетная и пр.

Это на первое время. Затѣмъ можно, конечно, расширить затѣю, но сперва можно будетъ ограничиться этимъ.

Теперь, необходимыя затраты.

Цѣна такой квартиры—около 100 рублей въ мѣсяцъ, что составилъ 1200 рублей въ годъ.

Цѣна карамбольнаго биллиарда—500 рублей.

Освѣщеніе, оборудованіе, жалованье служащему и пр.—300 рублей.

Итого годовой (первый) расходъ 2000 рублей.

Теперь обратимся къ доходамъ.

Экономія лигъ, снимающихъ для засѣданій помещенія—200 рублей.

Экономія по пріему виноградныхъ или иностранныхъ спортсменовъ, командъ и пр. (останавливаться могутъ въ этой квартирѣ) 300 рублей въ годъ.

Лицо, постоянно живущее въ квартирѣ уплачиваетъ за комнату, считая по 20 рублей въ мѣсяцъ—240 руб. въ годъ.

Биллиардъ, считая ежедневную прибыль 1 рубль—360 руб. въ годъ.

Общая прибыль—1100 рублей.

Остается непокрытой сумма въ 900 рублей.

Въ разверткѣ на каждую московскую лигу, официальную или неофициальную падеть по 100 рублей.

Итакъ, при уплатѣ каждой лигой суммы отъ 100 рублей, и болѣе соответственно съ ея состояніемъ и наибольшей пользой, получаемой отъ квартиры, первый годъ будетъ покрытъ безъ особаго затрудненія.

Слѣдующіе годы представятъ меньше расходовъ въ силу отпаденія затратъ на биллиардъ, оборудованіе и пр.

Это приблизительная смѣта, цифры приведенныя въ приходѣ весьма неточны и вѣроятнѣе всего многимъ превышаютъ найденныя.

Теперь, когда нѣкоторая картина возможности выяснена, перейдемъ къ значенію и удобству этого начинанія.

Значеніе, собственно говоря, ясно.

Каждый лишний шагъ къ общенію, единенію—есть уже прогрессъ. Про это говорить долго не приходится, ибо всемъ ясно, что частыя встрѣчи спортсменовъ отдельныхъ организацій повлекутъ за собою тѣсныя отношенія между ними и благодаря этому уменьшится, а въ концѣ и падеть до минимума рознь и вражда не только между отдельными спортивными организаціями, но и „принципиальныя“ между различными видами спорта.

Кромѣ того, встрѣчи людей, занимающихъ различными видами спорта, часто стоящими весьма далеко другъ отъ друга и культивируемыхъ въ советамъ противоположныхъ по характеру организацій, сблѣаютъ спортсменовъ разносторонне спортивно компетентными, заинтересованными не только одной отраслью спорта, а можетъ быть заставить многихъ выйти изъ рамокъ узкой спортивной специальности и постепенно заняться другими, ранѣе ему чуждыми видами спорта.

Говоря же о пользѣ, нужно прежде всего отмѣтить то обстоятельство, что засѣданія уже не будутъ происходить въ ресторанахъ, что подчасъ служитъ стѣсненіемъ для нѣкоторыхъ и потому неохотно посѣщающихъ собранія.

Общее—квартира устранивъ ежеразное транспортированіе на мѣсто засѣданій все дѣлопроизводство, ибо часто тревожаемый архивъ, можетъ быть устроенъ въ этой квартирѣ, хотя бы въ видѣ отдельныхъ шкафовъ для каждаго вида спорта.

Далѣе, переходяшіе призы, наконецъ, получать свое наглядное значеніе, ибо могутъ помѣщаться, напримеръ, въ комнатахъ для засѣданій и не будутъ уже разсваны по частнымъ квартирамъ, ибо въ клубахъ ихъ держать нельзя изъ за отсутствія увѣренности въ ихъ безопасности или изъ за порчи отъ постоянно мѣняющейся температуры въ помещеніяхъ клуба и сырости.

Итакъ, эта затѣя не лишена ни значенія общаго, ни частной пользы и не невозможна по своимъ матеріальнымъ условіямъ.

Что же мѣшаетъ ее осуществить?

Отсутствіе энергій и нѣкоторая коеность.

Такъ вѣдь не трудно сбросить съ себя эти болѣзни и сблѣлатъ лишь первые шаги къ осуществленію этого начинанія, а дальше уже будетъ легче, одно будетъ вытекать изъ другого. И можетъ быть, то что мы сейчасъ назовемъ квартирой московскаго олимпійскаго комитета черезъ нѣсколько лѣтъ превратится въ прекрасно оборудованный, обширный, съ бассейномъ, гимнастическимъ заломъ, читальнями, спальнями, душами и пр.

Домъ спорта.

Ал. М.-Н.

### За границей

#### Лаунъ-Теннисъ.

По официальной англійской статистикѣ, лаунъ-теннисъ въ 1913 г. занялъ первое мѣсто, какъ самый распространенный видъ спорта. Въ Лондонѣ и окрестностяхъ играли, теннисъ общимъ количествомъ

144,642 часа, въ то время какъ въ крикетъ 23,182 ч., футболъ 15,514 ч., хоккей 1837 ч. и лакроссъ 69 ч.

Х. Л. Дохерти. Бывшій, нѣсколько лѣтъ тому назадъ чемпиономъ міра, Х. Л. Дохерти намѣренъ въ этомъ году серьезно взяться за теннисъ и сперва опредѣлить можетъ ли онъ опять войти въ свою старую великолѣпную форму, чтобы участвовать въ большихъ состязаніяхъ въ 1914 г. Тренировка имъ уже начата въ «Queens Club» въ Лондонѣ. Какъ извѣстно, Дохерти послѣдніе годы занимался спортомъ только гольфъ, гдѣ онъ считался однимъ изъ лучшихъ игроковъ и потому среди теннисистовъ былъ какъ-то забытъ.

Р. В.